

漳州多轮次全覆盖开展 新冠疫情防控专项监督 确保涉医涉疫场所安全

本报讯(记者 丁汉钦 通讯员 吴超)为确保疫情防控专项检查不减压、不断档。7月中旬以来,我市持续开展新冠肺炎疫情防控工作,对全市涉医涉疫场所开展多轮次、全覆盖、零容忍的专项监督,做到应查尽查。

7-8月,全市累计派出卫生监督队伍460人次,运用“大数据、信息化”手段,协助排查境外南京禄口机场、张家界、沈阳、厦门等中高风险地区来(返)漳人员1955人,排查洗浴保健、生活美容、陪护照料等人员密集场所575家,推送疫情防控专项监督及涉疫违法警示信息4367条。

据介绍,此次重点监督定点医院、医学留观机构和基层医疗机构,同时覆盖各预防接种点、重点涉疫场所,包括冷链(消毒、物流快递)企业、宾馆商超、游泳场馆等公共场所;重点检查专班配置接种流程、现场管控、医废处置等,落实“人物同防”“医患同防”,切实做到场所全覆盖、人员全监测、流程全把控。全市累计监督医疗机构、饮用水、涉水产品消毒产品生产企业、大中学校、宾馆旅店等公共场所1240家次,检查市县乡村医疗卫生机构984家次,冷链物流配送企业、快递企业、宾馆商超、洗浴保健、学校托幼等涉疫场所1207家次,查见疫情防控问题669条,出具监督意见书562份,督促问题整改到位298条,整改完成率94.9%。此外,我市还推出卫生健康惠民企服65项次,提供法律法规咨询、健康监测指导、生产工艺流程帮带等专项服务1089项次。

全省优秀党务工作者杨海峰： 建强党支部 引领致富路

刚刚转任到新岗位上,这名全省优秀党务工作者就开始忙碌起来。坚持一线调研促进工作抓落实,推动工业园区标准化建设,推进工业区体制机制创新,强化企业服务提升,努力实现工业高质量发展,这些工作很快摆上了他的案头。他就是杨海峰,现任漳浦县绥安工业区委工委书记。

为官一任,造福一方。杨海峰曾于2019年1月至2021年5月担任佛昙镇党委书记,任职期间,他始终秉持原则,恪尽职守,带领佛昙镇全体干部职工积极创新,勇于开拓,努力打造基层党组织战斗堡垒,不断激活全镇各级党组织,切实让乡村振兴战略落地开花。佛昙镇先后获评“省级文明乡镇”“省级卫生乡镇”等荣誉。

“作为基层党组织领头羊,只有自己不断在思想上补钙,才能锻造出过硬政治素质,在组织建设中开创新局面。”杨海峰这么说,也是这么做。在他的带领下,佛昙镇上下形成党委书记带头学、领导班子分头学、干部职工自主学、基层党员集中学的风气,在他任上佛昙镇扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,累计开展专题研讨7次、讲授党课52次、集中学习448次、现场观摩5次。

“富不富,看党支部;强不强,看领头羊。”杨海峰深刻认识到,有效解决党建工作存在的突出问题,重点是不断强化基层党组织建设,进一步强化党员教育管理,创新党员队伍管理模式,推进基层党建提质增效。与此同时,他还十分重视村级组织活动场所规范化建设,先后推动实现内村、东坂村、吟兜村、整美村等组织活动场所规范化再提升,有效运转20个远程教育实践点,实现党建文化书屋覆盖率95%,引导党员群众深入学习党的方针政策和科学文化等,不断增强农村党员的服务能力和带富本领。

在乡镇工作期间,杨海峰还多次组织领导干部深入基层调研。在他的精心谋划下,佛昙镇依托地域优势特点,因地制宜,着力提升打造党建+学习、党建+产业、党建+旅游、党建+壮大村集体经济、党建+示范品牌,建设东坂村、内村、人坪村和水产协会等4个党建示范点,点线带面不断推动全镇党建引领乡村振兴新局面。该镇东坂村的发展就是一个典型的缩影,该村党支部和河豚产业协会结对共建,打造集种苗培育、精细养殖、精深加工、线上线下和观光体验为一体的“产、供、销、游”河豚特色产业供应链,以产业振兴带动乡村全面振兴。

◎洪锦城 林素真

第六届全国少数民族文艺会演 开幕式文艺晚会在京举行

(上接第一版)

演出开始前,习近平等党和国家领导人会见了文艺会演演职人员代表,组委会员、56个民族的优秀基层党员代表等,并同他们合影留念。

丁薛祥、孙春兰、张又侠、黄坤明、蔡奇、尤权、白玛赤林、肖捷、马飏、巴特尔出席有关活动。

第六届全国少数民族文艺会演由国家民族事务委员会、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台和北京市人民政府联合主办。会演时间为8月31日至9月24日,期间,从全国各地遴选的42台参演剧目将在央视网和国家民委网站展播。

(上接第一版)

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、真研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从

很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实事作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当,做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气,是事

创建 人人参与 齐抓共管 全国文明城市进行时

开栏语

文明城市是一座城市的最高荣誉、金字招牌。近年来,漳州各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会主义精神文明建设的指示精神,以评选命名为契机,不断推动精神文明建设往深里走、往心里走、往实里走,市容环境、交通秩序、城市治理不断改善,城乡居民的获得感、幸福感不断增强,社会文明程度不断提升。漳州已连续三届蝉联全国文明城市称号,55个单位获评或继续保留全国文明城市镇、校园、单位,创建覆盖面和先进面不断提高。

文明城市创建永远在路上。今年是新届全国文明城市创建周期的起始年,三年创建看头年。本报今日起推出“人人参与 齐抓共管 创建全国文明城市进行时”栏目,集中推出系列报道,记录创城的点滴变化,反映各地区各部门和社会各界的具体举措和实际行动,汇聚人人参与创城的强大力量,营造“漳州是我家、文明靠大家”的良好舆论氛围。

市民雨天栽倒不省人事 民警暖心相助获赠锦旗

本报讯(记者 杨瑞)“终于见到救命恩人了!”9月1日上午,刚刚出院不久的陈女士专程来到漳州市公安局,送上一面绣着“八五雨涝灾 不惧猩红色 真诚勇相助 温情暖人间”的锦旗,以此感谢市公安局审计室民警陈雨倩。对于陈女士来说,这虽然是两人第二次相遇,但却是自己第一次看清对方的相貌。

事情发生在8月5日的上午,受到台风“卢碧”的影响,漳州市区大雨滂沱。陈女士像往常一样骑着电动车上班。然而由于雨天路滑,加之视线模糊,在丹霞路某处路口,陈女士一个急刹车,连人带车一头栽倒在路旁。“当时就昏迷过去,剩下的事情我基本上就不记得了,只知道醒来就躺在别人怀里。”回忆起当天场景,陈女士心有余悸,“事发当天完全看不清对方的脸,后来才知道原来是被一个女警察救了!”

这位护着陈女士的女民警,是市公安局的陈雨倩。当天上班路上,她被一处围观的人群所吸引。“下着大雨还围着那么多人,一开始还以为是有纠纷。”凭着职业的敏感性,陈雨倩走上前去,才发现人群中躺着一个人,头部鲜血直流,白色的衣服已经被染成暗红色。见此场景,陈雨倩一个箭步冲上前去。凭借医学常识,她不敢将伤者随意扶起,只是就地将其受伤的头部微微托起,抱在怀中止血和保暖,并拨打了120。

由于及时止血,陈女士渐渐有了一丝的意识。虽然不清楚眼前的人是谁,但是她知道对方一定是自己的救命恩人。于是,她以微弱的声音,告诉了对方自己的血型 and 手机密码。陈雨倩一边安慰陈女士,以防她再次失去意识,一边将对方手机解锁,联系其丈夫告知情况,同时也用对方手机给自己发了条短信,以便记下对方联系方式。抱着陈女士蹲坐在地上,直至20分钟后急救车赶到,陈雨倩才从地

局上站了起来。此时,她的双脚已经麻木,衣服也已被雨水和血水浸湿。

万幸的是,因为处理妥当,陈女士只受到轻微的脑震荡,在经过一段时间治疗后,便顺利出院。在治疗期间,她心里始终没有忘记那位大雨中将自己抱在怀中的陌生人。在多方了解后,陈女士才知道,原来自己是被一名女民警所救。康复后,陈女士第一时间来到市公安局,送上了早已准备好的锦旗表示感激之情:“并不是所有人都拥有勇气,敢在路上帮助一个意识模糊的陌生人。我非常幸运,自己危急关头遇上了这样一位女民警。百闻不如一见,今天终于让我见到了本人。”

而陈雨倩却将这件事看得平淡,就连身边许多同事也是在获救者寻找到单位后才获悉此事。陈雨倩说:“无论是工作时还是下班后,无论警服是否穿在身上,在人民群众有困难有危险时出手相助,这是人民警察应尽的义务。”

云霄深化“文明餐桌”行动： 杜绝浪费 兴“新食尚”

本报讯(朱永桂)近日,“厉行节约、反对浪费”的热潮正在云霄各地涌动,从餐厅到学校,从单位食堂到家庭餐桌,杜绝“舌尖上的浪费”正成为文明餐桌上的“新食尚”,成为城市文明的新内涵。

“小餐桌”体现“大文明”。近年来,县市场监督管理局将深化“文明餐桌”行动作为推进创城工作、开展精神文明教育的有力抓手,通过印制、张贴文明用餐、公筷公勺、节约粮食、反对餐饮浪费等标语和传单,以及发放提醒书和签订承诺书的方式,在餐饮行业大力开展节约粮食、文明用餐的宣传活动,将宣传、督导工作落实到各餐饮经营单位,做到宣传教育全覆盖,让“公筷公勺、合理分餐”成为餐桌文明标配,引导群众争做

“光盘行动”的倡导者、践行者。据不完全统计,截至目前共张贴各类宣传标语8000张。

县市场监管局还积极与行业主管部门沟通协作,加大对餐饮浪费行为的监督管理力度,对发现存在餐饮浪费行为立即予以制止,并及时向相关部门通报相关信息,对严重餐饮浪费行为和屡教不改的单位予以通报,直至曝光。此外,充分发挥县餐饮与美食协会的行业自律作用,督促餐饮单位(包括单位食堂)自觉履行提供公筷公勺、制止餐饮浪费的社会责任,主动提醒顾客“文明就餐、理性消费”“适量点餐、剩餐打包”,并根据顾客要求提供“半份半价”“小份适价”等服务,有效促进市民的生活方式向文明健康转变。



萝城区组织大学生志愿者,利用假期时间到新桥社区家旁0596小区开展卫生打扫服务,美化小区居住环境,助力全国文明城市创建。 郑文典 摄



长泰区马洋溪生态旅游区： 优化基础配套 助推旅游发展

初秋如夏,暑热依旧,走进长泰区马洋溪生态旅游区,从如火如荼的项目推进到日新月异的环境改善,涌动着喜人的变化、实干的热潮……近期以来,马洋溪生态旅游区持续强化“产业发展项目建设年”和“六比一看”活动,大力推行“妈妈式”服务,千方百计解决项目招商、开竣工、环境整治等难题,掀起旅游基础配套设施建设热潮,助推全域旅游高质量发展。

日前,在福隆·心山谷首期项目的施工现场,吊塔高耸,机器轰鸣,工人们紧张有序地作业,工地一派繁忙景象。“在当地政府的靠前服务下,该项目的施工手续已于今年4月、7月分批次办结,现正加紧投建中。”项目负责人王江斌向记者介绍,该项目占地约176亩,拟投资7亿多元,将在保护山林原始生态的前提下,建成集等·DENG生活馆、山水雅集商业街区、云川院落等为一体的旅游服务配套。届时,将积极招商,引入多元业态,打造高端健康生活小镇。

“今年国庆前夕,我们将有部分旅游服务配套建成并开放,与此同时,我们将加紧推动其他服务配套尽快落地。”王江斌说。现今,看好旅游区的发展前景,有越来越多的配套产业蓄势待发、乘势而上。

而在旅游区交通主干道锦溪路上,记者沿路观察到,道路旁多了不少崭新的护栏、指示牌、反光镜等设施,还有一些路段



正在进行路灯安装作业。“该工程主要在后坊、山重这两个乡村旅游重点村的沿线路段,进行太阳能LED路灯的安装,全长约10公里,争取在今年10月1日全部亮灯。”施工现场负责人徐阿才告诉记者。

“现在路况越来越好,道路‘颜值’不断提升,大家出行更安心了,游客的通行也更有保障。”后坊村的村民薛某告诉记者,近期不仅道路不时有新变化,村庄的基础设施也在“刷新”,像他们村里新盖了公厕,而有些村庄则新修了供水管道等。

据悉,近期以来,马洋溪生态旅游区努力

营造良好营商环境,通过成立专项工作领导小组等,推进重点项目有序开工。同时,突出党史学习教育成效,将“我为群众办实事”实践活动与交通、卫生、社会保障等领域工作紧密结合,制定9个项目清单,由领导班子成员分别跟进各自挂钩项目进度,让办实事成果切实服务于辖区经济社会发展。截至目前,已完成道路交通安全设施整治建设、十里村给水工程等多个项目,沥青路面提升改造、路灯亮化、行道树补植等项目均在实施推进中。

◎本报记者 郑斯楠

长泰马洋溪福隆·心山谷配套项目施工现场 本报记者 陈逸帆 摄

锦溪路新安装太阳能LED路灯 马洋溪生态旅游区管委会 供图



基础性知识,学习同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知,实践长真才。坚持在干中学、学中干,是领导干部成长成才的必由之路。同样是实践,是不是真正上心用心,是不是善于总结思考,收获大小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌,只是机械做事,陷入事务主义,是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。